

В боях за Кубань

В рядах славных защитников Родины почетное место занимают верные сыны армянского народа. На всех фронтах великой отечественной войны бесстрашные воины-армяне смело, не жалея сил и самой жизни, идут в бой, презирая смерть.

Война застала молодого инженера Вартанова Абрама Сергеевича в нефтяном Баку. По зову партии он оставил свой рабочий кабинет и пошел на фронт. За короткое время Вартанов проявил незаурядные способности волевого командира. Ему доверили войсковую часть. В многочисленных битвах за освобождение Кубани майор Вартанов прославил себя и свою часть, освободив десятки населенных пунктов от фашистских орд.

Жители станицы Северской с радостным трепетом слушали жаркую перестрелку на окраине станицы. Счастливая минута встречи красных воинов с жителями приближалась. Бойцы под командованием майора Вартанова с боем ворвались в населенный пункт.

— Вперед, товарищи, вперед! Фрицы дрогнули! — слышался уверенный голос майора.

Внезапно Вартанов с двумя бойцами очутился у дома, откуда немцы вели огонь. Раздумывать не приходилось. Товарищ Вартанов решил взять немцев в плен. Группа храбрецов ворвалась в дом. Находившиеся там немцы, думая, что их окружила большая группа советских воинов, сложили оружие.

Войсковое соединение в тяжелых боях освободило большую часть кубанской земли. С боями прошли наши воины через глубокие плавни и остановились в одном населенном пункте на отдых. Немцы предприняли атаку на наши подразделения. Орденоносец майор Вартанов увидел, как один офицер с группой бойцов ринулся вперед на врага. Вперед бросился и Вартанов. Он увлек

за собой воинов. Немцы, не ожидая такого отпора, сначала отвечали огнем, а затем обратились вспять. Два отважных командира с группой бойцов преследовали немецких автоматчиков. Ряды фашистов с каждой минутой редели. Советские воины продолжали гнать врага. Жалкие остатки гитлеровцев были отогнаны на несколько километров.

Далеко за населенным пунктом наши воины, разгромив врага, остановились. Два командира с пистолетами в руках, сели на бревно. Рядом с Вартановым сидел подполковник Левон Демосович Акопов.

Еще в первый период войны капитану тов. Акопову доверили командовать полком. Уже первый бой привнес Акопову всеобщее признание. 22-я танковая дивизия гитлеровцев внезапно атаковала наши боевые порядки. Молодой командир полка спокойно и умело организовал отпор врагу. Он лично вышел на бой со стальными чудовищами противника, сам управлял огнем батареи, приказав открыть огонь по танкам одновременно из всех видов пехотного оружия. Бойцы, воодушевленные личным примером командира, контратаковали вражеские танки. Броня немецкой танковой дивизии не выдержала стальной стойкости и бесстрашия советских бойцов, руководимых бесстрашным Акоповым. Оставив на поле боя десятки подбитых танков и тысячи трупов своих солдат и офицеров, враг откатился назад.

Бойцы привязались боевой любовью к своему отважному командиру, теперь уже майору Акопову. Однажды майор заметил колонну немцев, пытавшуюся обойти наши позиции и атаковать нашу часть. Около Акопова была маленькая группа бойцов. Не раздумывая, он сам лег за пулемет и начал косить наглых фрицев. Он уничтожил несколько десят-

ков гитлеровцев и рассеял вражескую колонну, сорвав замысел врага.

Отвагу и героизм проявил Акопов в боях за освобождение Кубани. Путь, пройденный по земле кубанской — это путь блестящих побед и образец бесстрашения и отваги. При прорыве важнейшего пункта обороны немцев часть попала в тяжелое положение. В самый ответственный момент в боевых порядках появляется подполковник Акопов.

— Подполковник здесь, с нами, — слышится в рядах наступающих, и бойцы, увидев своего неутомимого командира, почувствовали новый прилив сил. По его зову они бросились вперед на врага и, выбив немцев с важнейшей высоты, овладели ею.

Немцы скоро почувствовали силу нашей ярости. Сотни трупов немецких солдат и офицеров, десятки разбитых вражеских пулеметов, минометов, орудий, танков — таков был результат нашей атаки.

На пути освобождения родной земли наши бойцы и командиры были свидетелями жутких разрушений, разгула фашистских орд. Наша воины видели сотни трупов советских граждан, садистски замученных гитлеровскими палачами. Это были трупы женщин, детей и стариков. Бойцы и командиры — армяне с крепко стиснутыми кулаками наблюдали это зрелище.

Многие в Армении знают Александра Даниляна, работника Наркомата пищевой промышленности. Как-то капитану Даниляну с группой смельчаков было приказано штурмом взять важную высоту, сильно укрепленную немцами. Ночью группа скрыто подошла к высоте. Бойцы были встречены сильным автоматно-пулеметным и минометным огнем. Но ничто не могло удержать их порывы.

К эту высоту была взята пружин

смельчаков во главе с товарищем Даниляном.

В боях жестоких и победных прославили свои имена бесстрашные сыны армянского народа, орденоносцы Манук Манукян, Тигран Налбандян, Левон Мелконян, Герасим Григорян, Илья Хачатуров, Григорий Назарян, Григорий Мкртычян, Бавол Балоян, Арам Арутюнян, Гайк Варданян и многие другие. В рядах отважных воинов с честью выполняют долг перед Родиной и славные дочери армянского народа, отмеченные правительственные наградой — военные врачи Нора Аветисян, Ашхен Игитханян и другие. В тяжелые минуты боя они, презирая смерть, спасают жизнь раненых воинов и возвращают их в строй.

Бойцы и командиры — армяне свято выполняют долг перед Родиной, с честью оправдывают доверие своего народа. Мы на фронте с огромным интересом читали письмо армянского народа своим сыновьям, читали везде, — в окопах, на отдыхе, перед боем, во время затишья на передовой линии. Это письмо является наказом родного армянского народа. Святое желание и законное требование народа своим сыновьям — крепко быть немецко-фашистских извергов — наши бойцы и командиры выполняют с достоинством и честью.

«Мы ждем того счастливого дня, когда вы, прославив себя, возвратитесь домой, в наша прекрасная родина — Абастан прижмет вас, своих храбрых сынов к своей материнской груди», — пишет армянский народ своим сыновьям.

Этот радостный день будет. Он недалек. Сыны-победители умножат славу армянского народа, воспитавшего героев-богатырей, грудью отстаивающих свою священную землю.

Подполковник Сурен ТОВМАСЯН,
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.